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POPIS OPATŘENÍ:

KLÍČOVÁ SLOVA: 

Národní park Calanques (Parc national des Calanques) se nachází na břehu 
Středozemního moře v blízkosti města Marseille a chrání přírodu na zemi i v moři. 
Tomu odpovídá i název – „Calanques“ (zátoky). Pro návštěvníky je otevřen po celý rok. 
Turisté mohou podnikat výpravy do skalních útvarů (jeskyně, kaňony), ale mohou 
provozovat i vodní (koupání v moři) a potápěcí aktivity (mořský kaňon).  

Mezi nejnavštěvovanější místa patří Cassis, Zelený ostrov („l’Ile Verte“) nebo Frioulské 
souostroví s útesy, zátokami, minerálním a rostlinným bohatstvím. Tato místa 
uchovávají původní biodiverzitu, jedinečný ekosystém, který spojuje přírodu na zemi, 
v moři, na pevninském pobřeží i na ostrovech a čítá přes 140 živočišných druhů a 60 
chráněných mořských druhů. Národní park Calanques je uznávaný i pro svoje kulturní 
dědictví.

Udržitelná mobilita, komplexní řešení mobility, osvěta a kampaně



Kampaň „CALANQUES bez aut“  

Za posledních 10 let se návštěvnost tohoto národního parku ztrojnásobila (z 1 na 3 
miliony), přístupové cesty i vlastní území parku (především mořské pobřeží s plážemi) 
jsou často zahlcené turisty a zaparkovanými auty. V létě 2020 se situace stala neúnosnou 
– jak z pohledu ochrany přírody, tak z pohledu pohybu návštěvníků uvnitř parku  
(např. na pláži Sormiou se denně koupalo přes 4 tis. osob).
  
Město Marseille chce zavést plnou regulaci vjezdu automobilistů do NP Calanques. 
Řešení vidí v alternativní nabídce udržitelné mobility. Proto prosazuje spolupráci  
v rámci metropolitní oblasti Aix-Marseille-Provence, jejíž správa odpovídá za organizaci 
dopravy v celé aglomeraci. Cílem je zavést opatření na úrovni každé obce ležící  
na vjezdu do NP. S tím je spojena i velká marketingová kampaň zaměřená na specifická 
témata životního prostředí v Calanques a k mobilitě. Byla už spuštěna na několika 
frekventovaných místech v Marseille (historické i pobřežní části Marseille, lázeňský 
park, stadion Velodrome i příjezdové cesty do Calanques) s cílem zachytit potenciální 
návštěvníky národního parku Calanques ještě předtím, než do parku zamíří.  
Plná regulace bude určitě zavedena na letní sezónu a pro další období bude upřesněna. 
Zapojena bude také místní policie pro kontrolu dodržování regulačních opatření. 

Řešení pro udržitelnou mobilitu (zejména před letní sezónou): 

→ Boj proti nedovolenému i chaotickému parkování 
→ Na základě analýzy návštěvní poptávky budou vstupy do parku uzavřeny 
 závorami a přístup turistů bude regulován pomocí technologie QR kódu  
 (pro kontrolu počtu návštěvníků zejména v nejvíce frekventovaných lokalitách: 
 Morgiou, Sormiou, Goudes). Vstoupit budou moci jen osoby s kódem (patrně 
 oproti online registraci a při dosažení limitu už kódy nebudou vydávány). 
 Regulace je v rukou správy metropole Aix-Marseille Provence a policie
→ Plošné zavedení zón 30
→ Nabídka jízdních kol (samoobslužný systém)
→ Půjčování koloběžek   

Další regulace dopravy

Omezení na ochranu přírody v NP Calanques se týkají i pěších turistů, plavby 
a letectví. Jakékoliv motorové letouny včetně dronů se nesmějí přiblížit 
více než kilometr k hranicím parku. Do zóny NP smějí vplouvat jen plavidla  
do 20 m délky, přitom jejich rychlost je v oblasti do 300 m od pobřeží omezena 
na 5 uzlů. Vodní skútry, vodní lyžování, parasailing a kluzáky jsou zcela zakázány.
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